

监管服务相结合 促进经济社会发展

本报讯(记者 孙志刚 实习生 马帅)4月28日至29日,国家工商总局党组书记、局长周伯华率该局市场司、个体司、消保局负责人,深入我市对流通领域监管及服务“三农”工作进行调研。省市领导徐济超、赵建才、胡荃陪同。

4月28日,周伯华一行来到河南省新郑奥星实业有限公司,参观了红枣种植基地、生产车间、红枣博物馆。深入了解该公司在红枣产业发展、品牌保护以及当地工商部门所提供的服务等方面的

情况。周伯华鼓励奥星公司做大做强,积极争创驰名商标,扩大品牌影响力。

4月29日上午,周伯华一行来到金水区杨槐种子市场,当看到市场内商户证照齐全、管理很规范时,周伯华表示满意,他希望商户一定要以信誉求发展,以质量求生存,积极配合工商部门的工作。当听到今年金水区杨槐种子市场没有出现假冒种子时,周伯华高兴地说,这是制度和执法力度的效果,假种子对农民和农业危害很大,必须推广和完善索票索

证制度,维护好农民朋友的利益。在南阳新村工商所,周伯华详细了解了基层工商所在为民服务、加强内部管理方面的情况,他指出,要充分发挥市场监管和维权服务结合起来,要积极推进12315进社区、进市场。

在郑调研期间,周伯华肯定了郑州市工商局围绕“兴农富农”所做的积极工作,并希望工商系统要把监管和服务结合起来,促进企业发展,服务当地经济建设和社会发展。

公务员处分条例
6月1日起实施 3版

奥克杯围棋赛
今晚开幕 4版

饮用水新标准7月实施
我市全方位做准备 6版

今天白天到夜里 晴转多云 傍晚前后有短时阵雨和局地大风
风力 西南风4级左右
温度 最高27℃ 最低14℃
降水概率 70%

市政府召开座谈会

征求农民工意见建议

本报讯(记者 王红)郑农民工过得怎么样?工作生活是否遇到烦心事?……昨日,市政府在市劳动保障局举行“讲正气、树新风”主题教育活动座谈会,市委常委、常务副市长李柳身和来自各行各业的农民工代表面对面,倾听他们的呼声。

座谈会上,农民工代表围绕郑务工人员上岗就业、劳动合同、工资待遇、社会保险、技能培训、居住环境等提出了一连串的意见和建议,市劳动保障部门相关负责人也一一解答。

李柳身表示,重民生、解民忧、促民富,是政府为民服务的根本,进城农民工为省会建设洒下辛勤的汗水,更是城市加快发展不可分割的重要组成部分。今年,我市将更加注重为农民工排忧解难,让他们得到更多实惠。

损害经济环境 追究责任

我市将开展系列监督检查

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)记者从昨日举行的全市纪检监察宣传教育暨调研工作会议上了解到,今年,市纪检监察部门将针对《郑州市损害经济发展环境责任追究办法》执行情况进行全面检查。

市委常委、纪委书记王璋就进一步加强我市纪检监察自身建设、提高纪检监察工作水平提出要求:要强化学习意识,不断提高自身素质;强化进取意识,树立首位度观念;强化求真务实,大兴调查研究之风,服务好领导决策;强化大局意识,围绕中心开展工作;强化创新意识,勇于开拓进取;强化自律意识,不断加强自身建设。

市领导察看黄帝故里时要求

精细管理 发挥品牌效应

本报讯(记者 党贺喜)如何发挥运用拜祖大典品牌效应,拉动相关产业?28日上午,市委常委、宣传部部长丁世显就此赴新郑市进行察看,并提出明确要求:实施精细管理,发挥品牌效应。

丁世显一行先后对景区内拜祖广场和百家姓广场的主要设施、主要部位进行了认真细致地察看,对发现的问题,当即指示有关部门尽快完善改正。丁世显要求,要根据不同需要,制作标牌、标识,规范游客行为。景区内外的摊点设置要通盘考虑,卫生、停车、花草养护要做到精细化管理。丁世显强调,要充分发挥拜祖大典成功举办品牌效应,主动出击,做好发展旅游及其相关产业这篇大文章。

致读者

根据市政府办公厅关于五一放假的通知要求,本报五一期间出版作以下调整:5月1日、2日正常出版,5月3日至7日停报,8日起恢复正常,敬请读者留意。
郑州日报编辑部

《瞭望东方周刊》一项权威调查表明,在全国31个主要城市中 郑州3项幸福指数居前列

本报讯(记者 潘燕)生活在郑州你觉得幸福吗?2006年12月至2007年1月,《瞭望东方周刊》携手知名幸福学研究者、美国芝加哥大学商学院终身教授奚恺元,对国内31个主要城市进行了城市总体幸福感的调查。调查表明,郑州市在城市文明幸福指数、城市发展幸福指数、对政府官员感知的幸福指数方面分列第6、3、2位。

调查者解释,“城市总体幸福感”就是被访居民对城市的总体主观感受。其中,人情、交通、赚钱机会、生活便利、娱乐、环境、治安状况、市民文明程度以及近年来的发展等具体因素,称作“城市具体幸福感”。

此次调查的31个主要城市,包括4个直辖市、22个省会城市和5个自治区首府,调查主要采用随机抽样电话访问的方式,共取得有效样本近7000个,受访对象平均年龄34.9岁,教育程度的中数水平是高中毕业,50.5%的样本为女性。

调查显示,人情是影响幸福感的首要因素。关于城市幸福感的十个具体方面中,在文明幸福指数排名前20名的城市中,成都、银川、上海排前3位,郑州名列第6位。在城市发展幸福指数的榜单上,拉萨、银川、郑州排在前三名。在询问市民“在想到所在城市的政府官员时有多开心”时,杭州人对自己城市的政府官员感知的幸福指数最高,其次是郑州和海口。

生活在郑州感觉不错

郑州人眼中的幸福是什么?居住在这个城市你觉得幸福吗?

昨日,记者在街头随机采访了一些市民的幸福指数。在城市文明、城市发展、对政府官员感知的幸福指数中,记者发现不少市民都表示满意。

“这么多年,咱郑州的发展变化实在是太大了,郑东新区拉大了城市的框架,老城区面貌日新月异,现在的郑州已成了一个更加具有现代化、高品位的大都市了!”已经在郑州生活、工作了10多年的市民赵先生说,他认为自己当初大学毕业后留在郑州的选择特别正确,“在郑州,我亲身体会到一个城市巨大的发展,我感觉这是一种幸福。”

“郑州的投资环境有明显改善,”在郑州经商多年的汪先生对郑州环境的变化感触颇多。他说,郑州的电力供应、集中供热、燃气使用都十分方便,在全国也居于领先水平。“最近,郑州还获得国家园林城市、国家卫生城市,正在向全国文



在郑州,处处都能感受到和谐与幸福。图为家长陪着孩子在陶艺馆做手工。本报记者 丁友明 摄

明城市迈进,这表明郑州的发展环境越来越好了,我在这儿投资相当有信心!”

“在郑州乘公交车、进公园都对老年人免费,生活特舒心。”老郑州刘先生说起郑州很有感情,“这两年公园绿地建设得不少,公交车增加了不少,学校新建了不少,发展很快啊!”

“生活在郑州感觉不错啊!”从小生活在郑州的王小姐在媒体工作,她说,除了一些生活环境的变化外,郑州正在打造的新型都市形象,让所有郑州市民感到骄傲,“郑州先后成功举办了第十八届世界客属恳亲大会、世界传统武术节、黄帝故里拜祖大典、中部博览会等一系列大型活动,向世界表明这是一座充满活力的城市。”

在采访中记者感到,随着经济的发展,城市建设突飞猛进,事关民生的医疗、就业等各方面均有很大发展,人民安居乐业,社会更加安定,市民对生活的满意度明显增加。不少市民也提出建议,希望人与人之间能够更加和谐相处,更有人情味,同时多点赚钱机会、交通更加便利,居住环境更加安全。关于城市的文明程度,也有不少市民提出,虽然还存在一些问题,但郑州总体的文明程度正在

逐步提高。 和谐发展提高生活质量

记者从有关部门了解到,2006年我市城镇居民的人均可支配收入达到11800元,农村居民人均纯收入达到5400多元;本市相继出台了一系列措施,城乡低保标准进一步提高,做到了动态管理下的应保尽保;公共卫生服务体系进一步完善,新型农村合作医疗制度全面实施,为4万多名国有破产企业和困难企业退休人员办理了大病统筹医疗保险;率先在全省免除了农村义务教育阶段学杂费,做好城市低保家庭子女资助工作;在全市建立了农产品质量安全监测体系,实施了蔬菜、猪肉、水产品和水果的市场准入制度;加大了经济适用房和廉租房建设力度,符合条件的双困家庭廉租房保障率达到了100%;森林生态建设加快,加大了环境整治力度,城区大气环境二级达标率达到了83%以上,全市饮用水源地水质达标率100%,人民群众生活环境进一步改善。

增进幸福感政府还在努力

“这个排名,从一个侧面反映了群众对政府工作的认可,但我们在改善民生

方面做得还不够,特别是医疗、教育、住房等一些关系人民群众切身利益的问题,还需要更加努力地去做。”市长赵建才说。

记者了解到,今年,市政府将认真解决好关系人民群众切身利益的问题,着力解决看病难看病贵问题、解决上学难上学贵问题,努力缓解群众买房贵住房难问题,高度重视就业再就业工作和维护劳动者尤其是农民工的合法权益,争取每年解决几个群众看得见、感受得到的问题,让广大群众看到希望、得到实惠。

其中,在解决看病难看病贵方面,将增加财政投入,努力保障公立医院的公益性。同时,健全城镇职工医疗保障体系,完善新型农村合作医疗制度。

安排基本建设专项资金,再建一批学校,缓解入学压力,继续降低普通高中“择校费”标准。

在解决市民住房问题方面,切实增加中小套型、中低价位普通商品住房的供应。全面推进住房货币化改革,积极探索企业职工住房问题的模式,拆迁改造危陋公有住房。

开展再就业援助,消除城市“零就业”家庭,力争培训各类技能劳动者8万人。



四五首胜 胜了实德

昨日,河南四五老窖队迎来打进中超的首场胜利,以2:1战胜八冠王大连实德队。在此前的6场比赛中,四五1负5平。(详见4版)

左图 进了首球的姚冰(左)。
上图 四五的胜利让球迷兴奋不已。

本报记者 唐强 摄

郑州新玛特购物广场金博大店
五一倾城计划
4月30日(一) 11:00-23:00
新玛特·光大银行
会员独享日
新鞋·新品·新惊喜
惊喜 盛典
4月28日 5月12日
盛大开幕
● 独家买赠
● 10倍积分
● 商场加赠好礼
5月1日(二) 5月7日(一)
80返51
120返51
200返51
320赠电动自行车
41000元赠机票
购物送大礼 出国游 赠机票
2000 赠机票
购物送大礼 出国游 赠机票